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6. Przebaczenie i pojednanie 

 
W Pierwszym Liście do Koryntian św. Paweł pisze te znamienne słowa: 

„Mówię to, aby was zawstydzić. Bo czyż nie znajdzie się wśród was ktoś na tyle 

mądry, by mógł rozstrzygać spory między swymi braćmi? A tymczasem brat 

oskarża brata, i to przed niewierzącymi. Już samo to jest godne potępienia, 

że w ogóle zdarzają się wśród was sądowe sprawy” (1 Kor 6, 5

dzi? Jego rada wybrzmiewa nade wszystko w Liście do Efezjan: „niech nad w

szym gniewem nie zachodzi słońce” (Ef 4, 26). W ten sposób daje do z
nia, że nie wolno nam chrześcijanom, wyznawcom Chrystusa, Jego uczniom, 

kończyć dnia bez pojednania, bez przebaczenia. Święty Polikarp, gdy pisze list 

do Filipian, do tych słów świętego Pawła dodaje: błogosławiony, kto o tym p

mięta. Błogosławiony, kto pamięta, że nie godzi się położyć spać, żywiąc w se

cu urazy do bliźniego, bez przebaczenia i pojednania. Jeśli nie ma możliwości 

wprost, to przynajmniej w duchu, a potem, w następnym dniu próbować wyr

zić to zarówno słowem, jak i gestem, a nade wszystko okazać to sercem. Niech 

nas Pan wspiera. Podchodźmy nieraz pod krzyż z pragnieniem przeżywania 

tego, co Jezus uczynił dla nas, w celu wyjednania łaski przebaczenia Bożego, 

która stała się udziałem nas wszystkich. Obyśmy przeżywając to, mieli też siły 
do przebaczenia sobie nawzajem, do pojednania, aby wspólnota Kościoła była 

zdrowa, zdrowsza, aby była coraz bardziej wspólnotą miłości wzajemnej.

 

Dziękuję Wam, Kochani, za wsłuchanie się w te wszystkie słowa, które w

powiedziałem w odniesieniu do sześciu kroków, a jeszcze bardziej za trud po

jęcia tych kroków. Apeluję i proszę Was, niech w codzienności te sześć kroków 

będzie realizowane, bo to jest naprawdę tylko prolog do odnowy naszego 

Kościoła, ale też naszego życia rodzinnego, na plebanii, w klasztorach

społecznego.  
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„Mówię to, aby was zawstydzić. Bo czyż nie znajdzie się wśród was ktoś na tyle 
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przebaczenia sobie nawzajem, do pojednania, aby wspólnota Kościoła była 

zdrowa, zdrowsza, aby była coraz bardziej wspólnotą miłości wzajemnej. 
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GAZETKA  PARAFII  PODWYŻSZENIA  
 

NR 94/2026          III NIEDZIELA
Gazetka do użytku wewnętrznego członków parafi

W 2006 roku ukazał się we Włoszech film w reżyserii Claudio Malaponti pt. „7 km od Jerozolimy”. Głó

ny bohater, Aleksander, specjalista od reklamy, jest mężczyzną po czterdziestce. Kiedy traci pracę i porz

ca go żona, wygrywa wycieczkę do Ziemi Świętej. Na

człowieka, który podaje się za Jezusa Chrystusa. Aleksander prowadzi z Nim rozmowę. I chociaż wierzy 

tylko w to, co dotyka i ogarnia rozumiem, spotkanie z Jezusem z Nazaretu przemienia jego życie. Pytania 

i wątpliwości – a któż z nas ich nie ma w życiu… A jakże wiele znaków zapytania znajduje się na naszej 

drodze kontaktu z Bogiem. Nieraz dziwimy się: jak to ja mogę mieć jakieś pytania, wątpliwości 

wiara wydaje mi się czymś oczywistym. Czy zawsze? A

– i co wtedy? Gdzie i u kogo będę szukał wtedy odpowiedzi na moje pytania i wątpliwości? I czy nie poz

stanę, jak zasmuceni uczniowie, ze stwierdzeniem: „a myśmy się spodziewali”? Warto zauważyć, 

że „Ewangelia nie jest jedynie komunikowaniem rzeczy, o których można się dowiedzieć, ale to komun

kowanie, które wywołuje wydarzenia oraz zmie

spotkań Boga z człowiekiem. Tej historii, w której Jezus nie był

samym jej centrum. Widzimy w spotkaniu Zmartwychwstałego z uczniami w drodze do Emaus coś prz

dziwnego: oto Jezus, u kresu ich wędrówki, daje się rozpoznać po łamaniu chleba. A więc Bóg nie zostawia 

człowieka samego z niezrozumieniem i rozczarowaniem, ale budzi w jego sercu nadzieję. I pok

że nic się nie skończyło. Przeciwnie, wszystko zacznie się od nowa, w nieznany dotychczas nikomu sp

sób. Tej radosnej nowiny nie da się przeżywać w samotności i kiedyś, w lepsz

nia i późnej pory, uczniowie ruszyli natychmiast w podróż powrotną do Jerozolimy, by umacniać nadzieję 

swoich braci w wierze. Ale i naszą nadzieję, wielokrotnie wystawianą na różne próby.

swoje Emaus. A więc momenty swojego życia, gdzie bardziej niż do tej pory, wyraźniej dostrzega Boga 

i Jego działanie. Kiedy zaczyna na nowo rozumieć, przyjmować i zawierzać Bogu to, co po ludzku wydaje 

się niezrozumiałe i nie do rozwiązania. Jak uczniowie w drodze do Emaus poszukujem

dziei”. A czytając dzisiejszą Ewangelię widzimy, że możemy ją odnaleźć w spotkaniu z Jezusem, który 

łamie dla nas chleb niebieski, stanowiący źródło naszego życia duchowego i zadatek przyszłej chwały. 

Jakże ważne wydaje się w tym miejscu przypomnienie słów św. Jana Pawła II, wypowiedzianych na ówcz

snym placu Zwycięstwa w Warszawie 2 czerwca 1979 roku: „Kościół przyniósł Polsce Chrystusa 

znaczy klucz do rozumienia tej wielkiej i podstawowej rzeczywist
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1  

ODWYŻSZENIA  KRZYŻA  ŚWIĘTEGO  W  RADAWIU 

NIEDZIELA WIELKANOCNA            19.04.2026 
 

ku wewnętrznego członków parafii 
W 2006 roku ukazał się we Włoszech film w reżyserii Claudio Malaponti pt. „7 km od Jerozolimy”. Głów-

ny bohater, Aleksander, specjalista od reklamy, jest mężczyzną po czterdziestce. Kiedy traci pracę i porzu-

ca go żona, wygrywa wycieczkę do Ziemi Świętej. Na pustynnej drodze z Jerozolimy do Emaus spotyka 

człowieka, który podaje się za Jezusa Chrystusa. Aleksander prowadzi z Nim rozmowę. I chociaż wierzy 

tylko w to, co dotyka i ogarnia rozumiem, spotkanie z Jezusem z Nazaretu przemienia jego życie. Pytania  

a któż z nas ich nie ma w życiu… A jakże wiele znaków zapytania znajduje się na naszej 

drodze kontaktu z Bogiem. Nieraz dziwimy się: jak to ja mogę mieć jakieś pytania, wątpliwości – przecież 

wiara wydaje mi się czymś oczywistym. Czy zawsze? A przecież Jezus może zniknąć mi nagle sprzed oczu 

i co wtedy? Gdzie i u kogo będę szukał wtedy odpowiedzi na moje pytania i wątpliwości? I czy nie pozo-

stanę, jak zasmuceni uczniowie, ze stwierdzeniem: „a myśmy się spodziewali”? Warto zauważyć,  

elia nie jest jedynie komunikowaniem rzeczy, o których można się dowiedzieć, ale to komuni-

kowanie, które wywołuje wydarzenia oraz zmienia życie”. Ukazuje cały sens historii zbawienia, dziejów 

spotkań Boga z człowiekiem. Tej historii, w której Jezus nie był jedynie przypadkowym zdarzeniem, ale 

samym jej centrum. Widzimy w spotkaniu Zmartwychwstałego z uczniami w drodze do Emaus coś prze-

dziwnego: oto Jezus, u kresu ich wędrówki, daje się rozpoznać po łamaniu chleba. A więc Bóg nie zostawia 

niezrozumieniem i rozczarowaniem, ale budzi w jego sercu nadzieję. I pokazuje,  

że nic się nie skończyło. Przeciwnie, wszystko zacznie się od nowa, w nieznany dotychczas nikomu spo-

sób. Tej radosnej nowiny nie da się przeżywać w samotności i kiedyś, w lepszych czasach. Mimo zmęcze-

nia i późnej pory, uczniowie ruszyli natychmiast w podróż powrotną do Jerozolimy, by umacniać nadzieję 

swoich braci w wierze. Ale i naszą nadzieję, wielokrotnie wystawianą na różne próby. Każdy z nas ma 

wojego życia, gdzie bardziej niż do tej pory, wyraźniej dostrzega Boga  

i Jego działanie. Kiedy zaczyna na nowo rozumieć, przyjmować i zawierzać Bogu to, co po ludzku wydaje 

się niezrozumiałe i nie do rozwiązania. Jak uczniowie w drodze do Emaus poszukujemy „utraconej na-

dziei”. A czytając dzisiejszą Ewangelię widzimy, że możemy ją odnaleźć w spotkaniu z Jezusem, który 

łamie dla nas chleb niebieski, stanowiący źródło naszego życia duchowego i zadatek przyszłej chwały. 

ypomnienie słów św. Jana Pawła II, wypowiedzianych na ówcze-

snym placu Zwycięstwa w Warszawie 2 czerwca 1979 roku: „Kościół przyniósł Polsce Chrystusa – to 

znaczy klucz do rozumienia tej wielkiej i podstawowej rzeczywistości, jaką jest człowiek. 

im błogosławieństwem – ks. Proboszcz 



INTENCJE  MSZALNE     19 – 26 KWIETNIA 2026 

 
III NIEDZIELA WIELKANOCNA – 19.04. /kolekta na Caritas diecezji/ 
  8.00 – Int. Rudolfa Kontny. 
 
10.30 – Za + tatę Kazimierza Lipczak oraz o zdrowie dla Anny Lipczak.  

 
PONIEDZIAŁEK – 20.04. 
18.00 – Za + Danutę Piguła – od Marii Ząbek z Pietrzykowic. 
               Próba liturgiczna dzieci I-komunijnych. 

 
WTOREK – 21.04. 
18.00 – Int. Gabrieli i Gerarda Pyttel.  

 
ŚRODA – 22.04. 
  8.00 – Msza św. w DPS. 
 

18.00 – Int. Ireny Grochol.  
               Katecheza w salce dla dzieci kl. 8 szkoły podstawowej. 
 
CZWARTEK – 23.04. – Uroczystość św. Wojciecha 

17.00 – Za + Hildegardę Pyka w 30 dzień po śm. 
 

18.00 – Int. Małgorzaty Pawlik.  

 
PIĄTEK – 24.04. 
18.00 – Int. Ireny Knefel.                 
               Próba liturgiczna dzieci I-komunijnych. 
 
SOBOTA – 25.04. – ŚWIĘTO ŚW. MARKA, modlimy się o dobre urodzaje 
16.00 – Za + Walentego Otrzonsek w 1 rocz. śm. 
 

17.00 – Int. Barbary Pyttel.  
               Procesja błagalna o dobre urodzaje do Krzyża na Osiedlu. 

 
IV NIEDZIELA WIELKANOCNA – 26.04. – Dobrego Pasterza /kolekta diecezjalna/ 
  8.00 – Int. Justyny i Piotra Maushagen. 
 

10.30 – Int. Brygidy i Gintra Śliwa. 
 

 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
 

 

1.  Podziękowania: 
- za posprzątanie kościoła i obejścia, do sprzątania: Sylwia Żywanowska,  

Teresa Ozimek, Anna Wieszołek.  
 

2. Kolekta dzisiejsza na Caritas diecezji opolskiej, za tydzień diecezjalna,  

kolekta remontowa w kwietniu wyniosła 2500 zł – Bóg zapłać za złożone 

ofiary. W najbliższym czasie rozpocznie się już renowacja ogrodzenia wo-

kół kościoła, którą wykonają fachowcy z Olesna. Jest ok. 260 metrów do 
zrobienia; trzeba oczyścić słupki z glonów, wypełnić ubytki, zaimpregnować 

słupki, pomalować drewniane sztachety ogrodzenia. Robocizna została wy-

ceniona na 25 tys. zł, do tego trzeba doliczyć koszty materiału jak impre-

gnat i farba. Mamy na koncie parafialnym na ten cel zabezpieczone 27 tys. 

zł. Kolekty w maju przeznaczymy m.in. na pokrycie kosztów materiału. 
 

3. Dzisiejszą niedzielą rozpoczyna się 18 Tydzień Biblijny. 
 

4. Próby liturgiczne dla dzieci I-komunijnych w poniedziałek i piątek  

o godz. 18.30 w kościele. 
 

5. W środę o godz. 18.30 w salce katecheza dla dzieci kl. 8 szkoły podstawowej 

przygotowująca do bierzmowania. 
 

6. W sobotę święto św. Marka, Ewangelisty. Po Mszy św. wieczornej procesja 

błagalna o dobre urodzaje do Krzyża na Osiedlu. Proszę parafian o przy-
ozdobienie tego miejsca. 

 

7. We wtorek 12 maja organizujemy pielgrzymko-wycieczkę dzieci I-ko-
munijnych i rodziców do Częstochowy. Mamy jeszcze wolne miejsca, dlate-

go zachęcam również parafian do udziału, koszt wynosi 30 zł od 1 osoby. 

Zapisy w zakrystii.  
 

8. Wolne intencje: niedziela 10.05. g. 8.00, czwartek 4.06. g. 8.00, niedziela 
21.06. g. 8.00, niedziela 28.06. g. 8.00. Proszę o ich zamawianie w zakrystii 

bądź telefonicznie. Bóg zapłać za dotychczasowe intencje i ofiary. 


